
天草市ふるさと応援寄附金活用事業

【平成２８年度分】

事業内容

災害時などに活用する無人航空機（ドローン）３台を購入
しました。

災害時の効果的な災害情報の収集や、行方不明者の捜索な
どに活用します。

Ｎｏ． 1 寄附メニュー 市長おまかせ

事業名 無人航空機導入事業 決算額（円） 1,146,557



天草市ふるさと応援寄附金活用事業

【平成２８年度分】

事業内容

渇水や災害が起こったときに活用する給水車を１台購入し
ました。

熊本地震によりライフラインである水の供給の重要さが強
く認識されました。自然災害などにより給水が必要となった
ときに速やかな応急給水活動を行うことで、安心安全なまち
づくりに寄与します。

Ｎｏ． 2 寄附メニュー 市長おまかせ

事業名 給水車導入事業 決算額（円） 9,804,240



天草市ふるさと応援寄附金活用事業

【平成２８年度分】

事業内容

本大会は、本渡南地区住民相互の親睦と融和を深め、あわ
せて健全な体力づくりを図ると共に地域の活性化と住民主体
のまちづくりを目的として毎年開催しています。過去３年間
は雨のため中止となっていたため、本年は３年ぶりの開催と
なり大変盛り上がりました。

大会最後に行ったお楽しみ抽選会では、本渡南地区振興会
へ頂いたふるさと応援寄付金から「ふるさと応援賞」を設
け、５ブロックに各一本の賞品を用意し、各ブロック毎の当
選者に喜んでもらえました。

Ｎｏ． 3 寄附メニュー 地域コミュニティづくり　本渡南地区振興会

事業名 本渡南地区大運動会 決算額（円） 50,000



天草市ふるさと応援寄附金活用事業

【平成２８年度分】

事業内容

平成27年度からの事業として溝端地区を流れる町山口川の
ホタルを乱舞させ、地域住民の方が自然の豊かさと喜びを感
じてもらえるようにと事業を始めました。

本年度は５月中旬から下旬までの期間に「ホタル観賞会」
を開催しました。遠方からでもより多くの方に鑑賞に来て頂
けるように、ふるさと応援寄付金を活用し駐車場看板を作成
しました。延べ約５００名の方に観賞に来て頂き、多くのホ
タルが飛びながら放つ光の航跡を楽しんでもらうことができ
ました。

Ｎｏ． 4 寄附メニュー 地域コミュニティづくり　本渡南地区振興会

事業名 山口地区ホタルの里づくり事業 決算額（円） 64,800



天草市ふるさと応援寄附金活用事業

【平成２８年度分】

事業内容

十万山公園の頂上駐車場付近一帯にふるさと応援寄付金を
活用し、カワズザクラの苗木の植樹を行い、清掃作業も実施
し景観の整備を行いました。

また、ふるさと応援交付金を一部活用し、初めての取組と
して、本渡南小学校、本渡中学校の在校児童・生徒の皆さん
を参加対象者として十万山公園でスケッチ大会を開催しまし
た。当日は画家の若山茂さんをはじめ、講師の先生方に見守
られながら、児童・生徒達はスケッチ大会に臨みました。

Ｎｏ． 5 寄附メニュー 地域コミュニティづくり　本渡南地区振興会

事業名 十万山公園整備事業 決算額（円） 57,042



天草市ふるさと応援寄附金活用事業

【平成２８年度分】

事業内容

本渡北地区住民に日頃からの交通安全、防災の意識を高
め、身の安全に注意してもらうため、地区内の危険な場所、
交通量が多い場所、災害時の避難所等を掲載した安全マップ
を作成し、各世帯に配布しました。本渡北校区において、事
件や事故が起こるかもしれないと不安を感じる場所などの危
険な場所や、事件や事故から身を守ることのできる場所など
の情報を地図に表し、北校区全世帯に配布することで危険箇
所の確認が図れること及び児童や高齢者などの安全確保につ
ながることを目的としています。また、併せて災害時の避難
場所等を記載し、災害時に備えるマップとしました。

写真

Ｎｏ． 6 寄附メニュー 地域コミュニティづくり　本渡北地区振興会

事業名 地域安全マップ事業 決算額（円） 151,200



天草市ふるさと応援寄附金活用事業

【平成２８年度分】

事業内容

ふるさと応援寄附金を活用して、イルミネーションを追加
購入し、12月3日から1月7日まで亀川小学校前の国道に約1万
球のイルミネーションを設置しました。この時期は、寒くて
日暮れも早い時期ですが、稜南中学校美術部の皆さんにも手
伝ってもらいながら実施しました。今後も地域のシンボル事
業として、また、安全対策として継続していければと思いま
す。

写真

Ｎｏ． 7 寄附メニュー 地域コミュニティづくり　　亀場地区振興会

事業名 イルミネーション事業 決算額（円） 67,000



天草市ふるさと応援寄附金活用事業

【平成２８年度分】

事業内容
ふるさとまつりをはじめ、敬老会や高齢者学級など各事業

で使用する長机２０台を購入しました。

Ｎｏ． 8 寄附メニュー 地域コミュニティづくり　枦宇土地区振興会

事業名 備品購入 決算額（円） 310,000円
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天草市ふるさと応援寄附金活用事業

【平成２８年度分】

事業内容
ふるさとまつりにおいて、実行委員他が着用する法被を50枚
製作しました。

写真

Ｎｏ． 9 寄附メニュー 地域コミュニティづくり　枦宇土地区振興会

事業名 ふるさとまつり用の法被 決算額（円） 229,756円



天草市ふるさと応援寄附金活用事業

【平成２８年度分】

事業内容

ふるさと応援寄附金を活用して、下浦地区コミュニティセ
ンター講堂の緞帳を新調しました。以前の緞帳は公民館時代
のもので破れがひどく、式典等を執り行う際に不具合があっ
たため、今回の新調でコミュニティセンターの活用の幅を広
げることができました。

写真

Ｎｏ． 10 寄附メニュー 地域コミュニティづくり　　下浦地区振興会

事業名 コミュニティセンター緞帳購入 決算額（円） 421,740



天草市ふるさと応援寄附金活用事業

【平成２８年度分】

事業内容

地震による津波発生に備えて、住民や町外から訪れている人
にも避難場所がわかるように、高台への避難経路４箇所に誘
導板を設置しました。

○新田西区１箇所
○新田東区１箇所
○今村区２箇所

写真

Ｎｏ． 11 寄附メニュー 地域コミュニティづくり　　楠浦地区振興会

事業名 防犯・防災事業 決算額（円） 30,000

【新田西区】 【新田東区】 

【今村区①】 【今村区②】 



天草市ふるさと応援寄附金活用事業

【平成２８年度分】

事業内容

牛深のありのままの自然や営みを観光資源とするためフット
パスというツールを導入し、住民自ら牛深をガイドし経済を
生み出すことができるシステムを構築するために、フットパ
ス大学の開催やフットパスマップ作成に向けた活動を行いま
した。

Ｎｏ． 12 寄附メニュー 地域コミュニティづくり　牛深まちづくり協議会

事業名 フットパス推進事業 決算額（円） 629,100

※フットパス大学開催 

※フットパスマップ作成活動 



天草市ふるさと応援寄附金活用事業

【平成２８年度分】

事業内容

①利用者が多い牛深グラウンド内にAED(1台)の設置を行いま
した。

②牛深地域は防犯カメラの設置個所が少なく、地域住民から
不安の声が上がっていたため、牛深商店街振興組合及び牛深
地区防犯協会と連携し、商店街及び学校付近に防犯カメラ(9
台)を設置しました。

Ｎｏ． 13 寄附メニュー 地域コミュニティづくり　牛深まちづくり協議会

事業名 物品購入事業 決算額（円） 573,308

①AED 

②防犯カメラ 



天草市ふるさと応援寄附金活用事業

【平成２８年度分】

事業内容

牛深ハイヤを活用した地域活性化の取り組みとして、昔なが
らの、宴席で唄い踊った「元ハイヤ」や、華麗な「舞台踊
り」を一度に楽しめる企画を行いました。
４月のハイヤ祭りにあわせて開催する予定であった「座ハイ
ヤ」は、熊本地震のため中止となりましたが、８月の花火大
会にあわせてフェリー甲板おいて開催した「フェリー・ザ・
ハイヤ」では、多くの観光客が飛び入りで楽しまれました。

Ｎｏ． 14 寄附メニュー 地域コミュニティづくり　　牛深地区振興会

事業名 牛深ハイヤ推進事業 決算額（円） 100,000



天草市ふるさと応援寄附金活用事業

【平成２８年度分】

事業内容

地域の芸達者達による唄や踊り、芸能のお披露目会で、地域
住民が元気になれる演芸祭を開催しました。
今回は「ハイヤで熊本を元気に！」「牛深に活気を！」を
テーマに、４月の熊本地震の影響で開催されなかった高校総
合文化祭の出場校などを招き、ハイヤとともに牛深から元気
を届けました。

Ｎｏ． 15 寄附メニュー 地域コミュニティづくり　　牛深地区振興会

事業名 文化事業 決算額（円） 170,470



天草市ふるさと応援寄附金活用事業

【平成２８年度分】

事業内容

牛深町内にある貴重な史跡や遺産などの牛深遺産を新たな観光資源とし
て発掘整備し、既存のハイヤ節などの観光資源と組み合わせた新たな観
光ルートの構築等を行い、観光客増による地域活性化を図ることを目的
に事業を実施しています。
平成28年度においては、発掘整備を行う町内にある史跡などの現地確認
を実施しました。また、牛深遺産の構成資産として必要不可欠なハイヤ
節において、高齢化などにより継承が危ぶまれている地方の育成を行
い、本事業においても活用を図るため、地方の募集を行いました。募集
の結果、１６名の参加があり、週１回の練習を重ね、「やってみゅーか
い牛深ハイヤと高文祭」において披露を行いました。

Ｎｏ． 16 寄附メニュー 地域コミュニティづくり　　牛深地区振興会

事業名 牛深遺産発掘活用事業 決算額（円） 120,000

牛深町内にある貴重な史跡などの現地確認 

「やってみゅーかい牛深ハイヤと高文祭」地方出演 



天草市ふるさと応援寄附金活用事業

【平成２８年度分】

事業内容

年間６回の地区振興会主催のグラウンドゴルフ大会や、久玉
ふるさと夏祭り会場、その他休憩場所になっている「ふれあ
い広場」に物置倉庫を購入し、グラウンドゴルフの道具や、
夏祭りの備品等の保管に利用しています。

Ｎｏ． 17 寄附メニュー 地域コミュニティづくり　　久玉地区振興会

事業名 くたまふれあい広場に物置倉庫購入事業 決算額（円） 79,100



天草市ふるさと応援寄附金活用事業

【平成２８年度分】

事業内容
二浦地区コミュニティセンターステージを拡張しました。
利用者（舞踊団体）から既存の幅では練習に不具合あるとの
要望があり改修を行いました。

*改修後のステージ

Ｎｏ． 18 寄附メニュー 地域コミュニティづくり　　二浦地区振興会

事業名 コミセンステージ改修工事 決算額（円） 155,000



天草市ふるさと応援寄附金活用事業

【平成２８年度分】

事業内容
早浦区自治公民館（生活改善センター）の改修工事を行いま
した。

Ｎｏ． 19 寄附メニュー 地域コミュニティづくり　　二浦地区振興会

事業名 早浦生活改善センター改修工事 決算額（円） 670,000



天草市ふるさと応援寄附金活用事業

【平成２８年度分】

事業内容
以前から要望に上がっていた、史跡階段へ安全面に配慮した
手すりを設置しました。
また、防災時高台避難路としても活用します。

亀浦エリア

太田エリア

Ｎｏ． 20 寄附メニュー 地域コミュニティづくり　　二浦地区振興会

事業名 亀浦地域史跡保存（手すり等整備） 決算額（円） 1,775,916



天草市ふるさと応援寄附金活用事業

【平成２８年度分】

事業内容
向辺田公民館会議室エアコンが故障したため、新たに購入し
ました。

Ｎｏ． 21 寄附メニュー 地域コミュニティづくり　　二浦地区振興会

事業名 向辺田公民館エアコン整備 決算額（円） 94,000



天草市ふるさと応援寄附金活用事業

【平成２８年度分】

事業内容

先人達が残された足跡を若い人達にもしっかりと知っても
らい引き継いで行くため、平成２７年度から「浦地区の民話
と歴史」の冊子を出版することに取り組みました。民話と歴
史につきましては、今まで残して来られた資料に基づくほ
か、浦地区の各集落に残る昔話しを聞き取り調査し編集しま
した。５００冊作成し、浦地区全戸へ配布しました。また、
1冊２，０００円で販売もおこなっています。

Ｎｏ． 22 寄附メニュー 地域コミュニティづくり　　浦地区振興会

事業名 浦の民話集制作事業 決算額（円） 855,000



天草市ふるさと応援寄附金活用事業

【平成２８年度分】

事業内容

栖本町の誇るきれいな水で育った美味しい米（低農薬で栽
培された「コシヒカリ（一等米）」）とステビア農法「ヒノ
ヒカリ」を原料としてオリジナル焼酎を製造しました。

それを販売し、町外へＰＲすることで、本町の自然豊かな
環境で栽培される各種の農産物の地名度アップに繋げ、基幹
産業である第１次産業の振興に寄与することを目的としてお
ります。
■製造本数　一升ビン278本、4合ビン300本、原酒100本
■その他　　チラシ・化粧箱等

写真

Ｎｏ． 23 寄附メニュー 地域コミュニティづくり　　栖本地区振興会

事業名 栖本オリジナル焼酎製造・販売事業 決算額（円） 923,382



天草市ふるさと応援寄附金活用事業

【平成２８年度分】

事業内容

毎年開催しているしんわ楊貴妃祭りの第20回大会を記念し
て、記念映画の上映及び新和町の特産物が当たる抽選会を実
施し、その事業費としました。
○記念映画祭として『ミニオンズ』を昼、夜の２回上映。
　町内外から約２５０人が来場・・・２５９，０００円
○新和町の特産が当たる福くじ付きもち投げ（記念抽選会）
の実施。特産品の購入　・・・１４１，０００円

Ｎｏ． 24 寄附メニュー 地域コミュニティづくり　新和まちづくり協議会

事業名 第20回しんわ楊貴妃祭り記念大会事業 決算額（円） 400,000

【記念映画祭「ミニオンズ」の上映会】 【特産品が当たる福くじ付きもち投げ】 

【第20回しんわ楊貴妃祭り】 



天草市ふるさと応援寄附金活用事業

【平成２８年度分】

事業内容

五和の特産品の販売促進活動として、五和産品を発送する際
に活用する「オリジナルダンボール」を制作しました。
制作したダンボールは、五和地域の振興会において、特産品
の詰め合わせを販売する「ふるさと味パック」の郵送箱とし
て活用するなど、同ダンボールを通して五和産品の普及に努
めていきます。
■製造個数：2,000個

Ｎｏ． 25 寄附メニュー 地域コミュニティづくり　五和まちづくり協議会

事業名 特産品発送用ダンボール作成 決算額（円） 300,000



天草市ふるさと応援寄附金活用事業

【平成２８年度分】

事業内容

ふるさと応援寄附金の寄附者等をはじめ、五和地域に関心の
ある人たちへ、五和地域の特産品をＰＲするためのカタログ
を作成しました。五和地域の18事業者65品の産品を収録した
カタログは、寄附をいただいた方々をはじめ、五和地域の民
宿・観光施設、県内外の観光・物産施設等へ郵送するなど、
多方面で活用しています。
■作成部数：2,500部

Ｎｏ． 26 寄附メニュー 地域コミュニティづくり　五和まちづくり協議会

事業名 ふるさと応援カタログ作成 決算額（円） 175,000



天草市ふるさと応援寄附金活用事業

【平成２８年度分】

事業内容

鬼池地区コミュニティセンターは、指定緊急避難場所となっ
ています。
現在は、畳の部屋が１つしかなく、大災害時は手狭になるた
め、床の部屋に畳を張りました。

畳：２７畳購入（固定枠込）

写真

Ｎｏ． 27 寄附メニュー 地域コミュニティづくり　　鬼池まちづくり振興会

事業名 コミュニティーセンター畳購入 決算額（円） 157,140



天草市ふるさと応援寄附金活用事業

【平成２８年度分】

事業内容

サポーター会員を募集し入会された会員へ年３回のふるさ
と便（米１０Ｋ、季節の産品、ふるさとの情報等）を発送す
る事業です。
【年会費】20,000円　※支出（年３回発送　20,000円分）

30,000円以上の応援寄付金を頂いた方へサポーター事業を
説明し、承諾いただいた方をふるさと応援サポーターへ繰入
【H28実績】20,000円×5名

写真

Ｎｏ． 28 寄附メニュー 地域コミュニティづくり　　城河原地域づくり振興会

事業名 ふるさと応援サポーター事業 決算額（円） 100,000



天草市ふるさと応援寄附金活用事業

【平成２８年度分】

事業内容

３月５日（日）に春を呼ぶ「天草あったか椿祭り」に併
せ、高浜の白鶴浜を起点とし西平椿公園までの約６ｋｍの
コースで、青い海の天草西海岸を眺望し歩く「天草ロザリオ
ウォーク」を実施しました。

当日は、２００名以上の参加者があり、抽選会による地元
特産品の紹介やバスツアーによる大江天主堂の紹介等も併せ
て実施しました。

写真

Ｎｏ． 29 寄附メニュー 地域コミュニティづくり　天草まちづくり協議会

事業名 天草ロザリオウォーク事業 決算額（円） 300,000



天草市ふるさと応援寄附金活用事業

【平成２８年度分】

事業内容

紀行文「五足の靴」で「高浜の町は葡萄でおおわれている」
と紹介された高浜ブドウも病害虫などで一時は1本となって
いましたが、高浜地区振興会で復興に力を入れ現在16か所で
50本までに増えています。この収穫したブドウでワインを造
りました。ゆくゆくは五足の靴の一行が見た景観を再生し、
地域ブランドとして確立したいと考えています。

Ｎｏ． 30 寄附メニュー 地域コミュニティづくり　　高浜振興会

事業名 高浜ワイン 決算額（円） 601,678



天草市ふるさと応援寄附金活用事業

【平成２８年度分】

事業内容
大江地域づくり振興会及び関連する実行委員会で主催する、
イベント時（ジャガジャガ祭等）のスタッフジャンパーを
６０着購入しました。

写真

Ｎｏ． 31 寄附メニュー 地域コミュニティづくり　　大江地域づくり振興会

事業名 スタッフジャンパー購入 決算額（円） 95,960



天草市ふるさと応援寄附金活用事業

【平成２８年度分】

事業内容

教会の見える﨑津みなとのフェスティバル実行委員会に対し
て、法被５０着の購入の一部として、助成を行いました。
富津地区のみならず、市内全域からの来場者もあるため、イ
ベントを通じた地域振興が期待できます。

Ｎｏ． 32 寄附メニュー 地域コミュニティづくり　　富津地区振興会

事業名 﨑津みなとのフェスティバル推進事業 決算額（円） 100,000



天草市ふるさと応援寄附金活用事業

【平成２８年度分】

事業内容
富津地区の活性化と健やかな子供の成長を願って、富津地区
にお住いの方の赤ちゃんに誕生祝金の支給を行っています。
祝金額は赤ちゃん一人につき２万円を支給しています。

写真なし

Ｎｏ． 33 寄附メニュー 地域コミュニティづくり　　富津地区振興会

事業名 赤ちゃん誕生祝金 決算額（円） 40,000



天草市ふるさと応援寄附金活用事業

【平成２８年度分】

事業内容
日本郵便株式会社の年賀タウンメールを利用し、河浦町内の
全戸に河浦小学校の生徒から、年賀状が届く事業です。
４地区の振興会で協賛金を割り振り実施しました。

Ｎｏ． 34 寄附メニュー 地域コミュニティづくり　　富津地区振興会

事業名 年賀状タウンメール協賛金 決算額（円） 20,800
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